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https://www.100test.com/kao_ti2020/628/2021_2022__E6_99_AE_

E9_80_9A_E5_B9_B4_E9_c44_628660.htm 问：普通年金求现值

是每年年末发生,而预付年金求现值是每年年初发生的,请老师

把这普通年金和预付年金的联系与区别通过例题来说明一下

，谢谢! 答：并不一定是年末，重要的是计算的时点与第一笔

现金的时点是否重合。举个例子吧： 现在假定从2008年初开

始每年存入银行1000元，一直存5年，那么我们看存入钱的时

间分别是08、1.1、09.1.1⋯⋯02.1.1如果我们问07.1.1应该存入

多少钱，到02.1.1时得到的钱正好与上例相同。那么由

于07.1.1比这五个1000早1年，所以是普通年金求现值，计算公

式为1000*（P/A,I,5）。 如果我们问应该在08.1.1应该存入多少

钱，到02.1.1时得到的钱正好与上例相同。我们看这个时点与

第一存钱的时间相同，则是预付年金求现值。我们可以先将

第一个1000提出来不算，看以后的四个1000，这样以后的四

个1000折现到08.1.1就是普通年金求现值（和上例的计算方法

相同），应该为1000*（P/A,I,4），由于我们先提出来的1000

没算，最后要再加上第一个1000，所以最终结果是1000 1000*

（P/A,I,4）=1000*[1 （P/A,I,4）]这样第二个计算方法实际上

就推导出了预付年金现值与普通年金现值之间的关系，也就

是期数减1（先提出一个数使计算的数少了一个），系数加1

（将提出来的数再加上）。 100Test 下载频道开通，各类考试

题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


